

“癌筛项目”启动 “医防融合”守好居民“健康之门”

7月9日,成都市成华区跳蹬河社区卫生服务中心2024年城市癌症早诊早治项目正式启动。据了解,此项目是国家重大公共卫生服务项目,通过筛查手段实现对癌前病变和癌症的早发现、早诊断、早治疗,降低癌症发病率和死亡率。

“阿姨,您平时爱吃腌制食品,我们建议您参加城市癌症早诊早治项目。”当天早晨8点,中心的家庭医生在为签约患者朱阿姨进行健康管理时,发现朱阿姨有不良的生活方式,随即建议她参加正在进行的城市癌症早诊早治项目进行高危筛查。

排队登记、问卷调查、抽血检测、



为社区居民答疑解惑。

评估结果……活动现场,在医院医护人员的精心安排下,朱阿姨顺利完成了相关筛查,筛查结果为消化道高危人群,工作人员立即为其预约了核工业416医院的消化内镜进一步检查。

为了保证此次癌筛活动的有序进行,跳蹬河社区卫生服务中心做了精心部署,医院组织了公共卫生、临床、医技科室及职能部门共同参与,并积极做好设备保障工作,同时,上级部门

高度重视,成华区疾控中心、成华区癌症防治中心对社区中心筛查工作进行了现场督导。

项目启动当天,中心便为20余名符合筛查范围的辖区居民开展了问卷调查和生物学标本采集,通过初筛迅速将高危对象甄别出来,并根据实际情况预约转介到核工业416医院健康管理中心进行低剂量CT、乳腺超声、钼靶等进一步检查。

“多数人并没有定期体检的意识,以致出现症状发现肿瘤时,已失去最佳治疗时机。定期体检尤为重要,尤其是某些肿瘤的高危人群。”中心相关负责人表示。早期发现、早期诊断、早期治疗对降低肿瘤的发病率、提高治愈率、减少死亡率起着至关重要的作用。下一步,中心将继续发挥“健康守门人”作用,积极开展城市癌症早诊早治项目,扎实有效推进癌症早诊早治,为辖区居民健康保驾护航。

华西社区报记者 彭戎 胡慧媛 中心供图

三伏天“贴”心服务 鱼鳧家医上门送健康

7月15日是2024年的“头伏日”,40天加长版三伏天由此正式开始。入伏首日,不少市民会为了“冬病夏治”来到各大医院排队贴“三伏贴”。为弘扬中医药文化,让辖区居民及时贴上三伏贴,温江区柳城街道社区卫生服务中心派出32名骨干力量,分成8支小分队,将“三伏贴”服务送进社区、机关、企业。

“今天一早,我们就接到了家庭医生小张打来的电话,她说下午会到社区来为我们免费贴‘三伏贴’。我有胃



为居民免费贴“三伏贴”。

出血病史,胃肠功能不好,刚好借机调理一下。”接到小张医生的电话,凉水

社区居民李大叔立即前往指定地点。在温江海科大厦,鱼鳧家医柳城

团队忙碌地穿梭在各单位,康复医学科张涛医生为机关工作人员提供健康咨询服务,通过“望、闻、问、切”等中医辨证方式,对需求人群进行体质辨识,并贴敷相应穴位。家庭医生们还暖心叮嘱大家贴敷后的注意事项。

当天,鱼鳧家医柳城团队还走进成钞退休办,退休职工们当天早早来到现场排队,等待家庭医生开展三伏贴服务。“每年夏天我和老伴都去医院排队贴三伏贴,今年再不用往医院跑就享受到了贴敷服务,感谢你们哟。”成钞退休职工林婆婆拉着家庭医生的手说道。在提供“三伏贴”服务的同时,家庭医生还给退休职工送上了艾绒锤,并耐心地教大家如何使用。

据统计,入伏首日,鱼鳧家医柳城团队共为社区、机关、企业850余人提供了“三伏贴”服务,贴敷近6000贴。

华西社区报记者 刘俊 中心供图

蒙牛以“奶牛金钥匙”破解牧场高质量发展“密码锁”

“面对奶业当前的挑战,牧场该如何精准定位利润平衡点并有效管控饲养开支?”7月16日,在蒙牛联合国家奶牛产业技术体系开展的“培育奶业新质生产力、助力牧场高质量发展”奶牛金钥匙蒙牛东北大区专场活动上,国家奶牛产业技术体系首席科学家、中国农业大学教授李胜利及其团队30人,以及来自黑龙江、辽宁、内蒙古等东北区域蒙牛合作牧场35名负责人走进首农畜牧发展有限公司兰西分公司、哈尔滨蓝润牧业有限公司的专场活动,就目前困扰牧场发展最急切突破的难题进行了探讨交流。

据悉,今年的“奶牛金钥匙”蒙牛

专场活动坚持以问题为导向,直面牧场面临难题,依托行业顶尖专家智慧,从饲料、饲养、保健、繁育、奶厅等五大关键技术领域,致力通过最新科技、创新理念及高效方法,以“新”提“质”、以“质”增“效”,为牧场全程降本增效提供一揽子解决方案,助力牧场从根本上实现成本控制与效率提升的双重目标。

蒙牛奶源事业部总经理程晓飞表示,蒙牛与国家奶牛产业技术体系携手已经走过12年,共同举办了46期“金钥匙”活动,依托强大的专家资源和深厚的行业积淀,累计帮助600多个合作伙伴实现了降本增效。“培育奶业

新质生产力、助力牧场高质量发展”,这是蒙牛与国家奶牛产业技术体系共同追求的目标。此次活动,为前来参加活动的牧场伙伴带来最前沿的技术指导、最实用的管理策略和最有效的解决方案,不仅能够帮牧场解决当前面临的实际问题,更能够激发创新活力,推动更高质量、更高效率、更可持续的发展。

作为乳业“国家队”,蒙牛不仅关注制约奶牛养殖业的关键科技问题,为消费者提供安全放心的乳制品,同时积极践行社会责任,关爱特殊群体。活动期间,蒙牛同国家奶牛产业技术体系,黑龙江省农业农村厅畜牧



专家组在牛舍评估泌乳牛饲喂情况。

处,大庆市政府、农业农村局、民政局,以及爱心牧企等赴大庆儿童求助中心开展捐赠活动,共同为困境儿童捐赠1600件蒙牛纯牛奶,送去营养与健康,让困境儿童感受来自社会大家庭的温暖与关爱。